



自主招生只考一门,6个科目任你挑 苏州大学新规定受欢迎:更利于考察专长

昨天,苏州大学举行2014年自主招生考试,全国2400余名考生赴苏参加考试。记者从校方了解到,今年自主招生名额在300人左右。与往年须参加两到三个考试项目不同,今年的考生只需参加一个科目的考试,可充分发挥自己的专长,扬长避短。

钟静 徐倩 孙佳桦

等级优惠政策取消

据了解,今年苏大自主招生考试共有语文、数学、英语、物理、化学、生物6个科目,只需参加一个科目考试的新规,得到了不少考生及家长的欢迎。“这样更有利于凸显和考察孩子在某一方面的特长。”一

名来自盐城的家长表示,儿子英语很好,今年报考了苏大外国语学院

的英语专业,靠英语一较高下,更符合自主招生的目的。考试结束后,记者随机采访了几位考生,得知今年的考试题型与去年一样,全部是选择题,除了英语是100道题外,其余的语文、数学、物

理、化学、生物都是60题,计分规则跟去年一样,选对得5分,选错扣2分。

不过,记者从苏大招生就业处了解到,今年的录取政策有了新变化。相关老师介绍称,考试不再按照以往的分等级给予不同的优惠政策,今年只要参加了自主选拔的考核,并且获得资格认定,就可享受相应的优惠录取政策:入选考生高考成绩达到生源省份本一批(重点本科批次)同科类控制线以上,学校将予以录取。非江苏省考生,高考成绩达到生源省份本一批(重点本科批次)同科类控制线以上及我校投档线下15

分以内,即予以录取。江苏省考生,高考成绩达到江苏省本一批同科类控制线以上者,高考成绩加15分参与专业安排。

专业选择范围变小

另外,苏大今年针对考生所报考的专业有了较为明确的规定,如果考生自主招生报名时报考了某个学院,那么在高考报名时,也只有对应该学院参加自主招生的几个专业才能享受优惠录取政策。比如,苏大王健法学院,今年只有经济学专业和知识产权专业进行自主选拔,如果考生通过自主选拔考核,获得资格认

定,那么填报录取志愿时,只有这两个相应的专业,才能享受优惠录取政策。而往年是在一个相同科类里面的专业都可以报考,这也意味着,今年的专业选择范围变小了。

据悉,苏大自主招生考生的笔试成绩、面试资格线及面试事宜预计将在3月7日公布,学校本着“宁缺毋滥、分学院按分认定”的原则,入选人数严格控制在本年度学校本科招生总计划数的10%以内,按考生笔试成绩与面试成绩直接相加后的成绩(免考考生按面试成绩)高低依次初步认定入选资格以及可报考的相应专业(大类)。



鸟巢图书馆 “存”一本才能借一本

“这里是湖东1号‘鸟巢图书馆’,若您取走一本书,请您留下一本书……”近日,细心的苏州市民发现,工业园区冒出了一批“鸟巢”,里面住的不是小鸟,而是一本本图书。原来,这是湖东19个社区联合推出的新型公益图书馆,图书由居民自发捐赠,将对所有人24小时免费开放。

据了解,2009年,美国一位名叫托德的男子,为了纪念自己当老师的母亲,建起了一座校舍

的木屋模型,里面放满了书。他在前院贴了一张告示,欢迎所有人来取书阅读,这便是“鸟巢图书馆”的雏形。

与传统图书馆不同的是,鸟巢图书馆不但实行24小时免费开放,更将推广“诚信阅读”概念。光顾者可以借阅图书,但是每当带走一本图书,则需用另一本图书作为交换。

孙佳桦/文
社区供图

招聘会出现供求脱节局面 求职者热衷当文员 企业要“愿进车间的”

2月22日上午,“相约相城·乐业相城”春季人力资源交流大会在相城人力资源市场举办,130家企业提供了2696个岗位,当天进场应聘人数超过2600人,达成初步意向1211人。招聘会现场出现了供求脱节的现象,应聘人员大多光顾文员秘书类职位,技术类岗位无人问津,招聘企业却更注重有实际能力的熟练工。

1991年出生的小马上午9点就来到了现场,“先大概走了一圈,几乎没有合心意的。”她告诉记者,想找一份和专业对口的文员类职位。小马学习的是日语专业,在人才市场中逛了许久,终于看中了一家日资企业,招聘文员,对语言也有要求。

“这个工作挺满意的,文员不会太辛苦,又和专业相关。”小马说,薪酬相对少一些也无所谓,毕竟工作比较轻松。记者随后采访了小马应聘的日资企业的人事专员,他告诉记者:“刚收到两份简历,都是应聘文员的,其他技术类岗位如‘制造设计担当’一个都没招到。”

在招聘会现场,推着婴儿车的一家三口特别引人注目,24岁的张先生和妻子王女士,带着刚7个月大的宝宝一起来找工作。张先生戏称:“让宝宝提前感受一下找工作

的氛围。”夫妻俩是相城本地人,这次一起来应聘,一个面试,一个照看着孩子。张先生专业对口的是机械,他说:“招机械工的倒是不少,不过都有工作经验要求,能‘看对眼’的不多。”

王女士告诉记者,她学的是中文专业,想找助理或文秘类的工作,逛了一上午,才投了一份简历,“要么就是上班地方太远,要么是上班时间太长。”王女士称,想找个工作8小时工作制、离家近能回去照顾孩子的。

记者随机采访了一家招聘单位,该单位的人事专员李先生说,文员和机械汽修都招人,不过当天收到的8份简历全都是应聘文员的。“应聘的90后偏多,大多不肯吃苦,宁坐办公室,不肯进车间。”李先生透露,招聘单位如今都紧缺肯吃苦耐劳的技术型人才,“现在不重学历,重能力。”

派出所开“租房中介” 出租求租都免费 居民说:这样的“不务正业”,我们欢迎

“这个举措好,真正方便了市民!”近日,居民王良在体验“公安牌”房屋中介时感到十分满意。原来,昆山市公安局陆家派出所近日在辖区两个大型动迁小区里试点建立了“房屋租赁服务站”,而且是免费服务,出租者和承租者都感到更加放心了。

周佳磊 何洁

陆家派出所辖区内农村动迁出租房屋面广量大,治安、消防隐患突出且租赁纠纷日趋增多。针对这一顽疾,陆家派出所去年底在陆家镇合丰社区沙葛新村、邵村社区蒋巷南苑两个大型小区试点,建立了“房屋租赁服务站”。

据陆家派出所所长王勇介绍,“房屋租赁服务站”和普通的房屋出租中介并无太大区别,只是工作人员换成了民警、警辅等。另外,还有个明显的特点是,“无需缴纳中介费”,完全是免费的。

王勇告诉记者,每个服务站配备不少于4名工作人员。由社区民警及两名熟练操作电脑的警辅、一名社区工作人员组成。从社区民警、社区工作人员中选派站长一名,负责服务站日常管理。在日常运作方面,一是集中收集发布租赁信息。服务站负责收集小区内出租房屋信息,对有意向者统一登记后,依托小区及站内电

子显示屏对外发布招租信息,承租人只需向服务站提出需求,工作人员即可邀请房东至服务站当面协商。二是统一租赁合同。由派出所制作规范化合同样本,双方协商一致后签订合同并留存备案,合同明确出租人、承租人的权利和义务。三是代收租房押金。针对现实中因押金问题引发矛盾纠纷较多的情况,统一由服务站负责收取保管押金及退还等事宜。自推行以来两个小区未接报一起涉及押金矛盾纠纷的警情。居民们说,派出所干的虽是分外事,但非常对我们的胃口。

另据统计,目前陆家派出所两个公安牌“房屋租赁服务站”已发布租赁信息185条,并成功出租65户,租赁量占到两个小区出租房屋的三分之一。正式挂牌启动试点以来,两个小区涉及出租房屋违法犯罪警情、火灾警情“零发生”,租房纠纷同比下降25.6%。

天气

本周多为阴雨天

刚刚过去的双休日,天气晴好温暖,不少市民去郊外踏青赏梅。不过这样的好天气今天开始就要与您小别几日了,因为目前一轮明显降雨天气过程正在江南中西部、西南地区东部以及华南地区西部等地破雾启程,预计会在今天傍晚前后影响苏州,此次降雨持续时间较长,本周苏州多为阴雨天。

据苏州气象台预报,今天上午全市晴转多云,下午多云到阴,傍晚到夜里阴有小到中雨。王玲玲

今明后三天天气

今天 晴转多云到阴有雨,5~14℃
明天 中雨,8~10℃
后天 小雨转多云,9~14℃

速读

平江路和东北街 有免费wifi用啦

记者昨日从苏州市旅游局获悉,位于城市旅游融合发展示范区内的东北街、平江路部分区域街面将有免费wifi覆盖。据介绍,该区域内的游客将可以享受每月三十小时的免费wifi上网时长,无论是中国电信、中国移动、中国联通的用户,都可以使用。目前还在安装、测试阶段,预计在第十七届苏州国际旅游节期间投入使用。王玲玲

出行

333路等公交线路调整

2月26日起,公交333路恢复原线路走向。

2月28日起,公交148路增设“东沙湖邻里中心”招呼站,该站位于“钟南花苑西”和“现代大道钟南街东”之间。

3月1日起,公交16路运营时间实施调整,星塘公交中心首末班时间由6:00—20:00调整为5:45—21:00;东方大道首末站首末班时间由6:00—20:40调整为6:00—21:00。蒋文龙